
 
 
  
 

                        
  

 

 
    
 
 
 

 

BUDAPEST FŐVÁROS 
VÍZKORLÁTOZÁSI TERVE 
 
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, valamint víziközmű-
szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény egyes rendelkezéseinek 
végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet alapján 
 
 

Hatály kezdete: A terv Fővárosi Közgyűlés általi jóváhagyásának napja. 
Hatály vége: A terv további rendelkezésig hatályos. 
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1 A Fővárosi Vízművek Zrt. ivóvíz szolgáltatását befolyásoló körülmények 

 
Az ivóvízellátás célja, hogy a fogyasztóknak mindenkor kellő nyomású és mennyiségű, kifogástalan 
minőségű vizet szolgáltasson. Amennyiben ez nem teljesül, üzemzavarról beszélünk, amelyek egy része 
természeti hatásokra, más része technikai, ipari körülményekre, esetlegesen emberi tényezőkre vezethető 
vissza. 
 
Budapest Főváros vízellátását alapvetően a Duna helyzete határozza meg. Amennyiben a Duna vízállása a 
Vigadó térnél 3 méter és hőfoka 15 ºC, akkor a vízellátás szempontjából normális (névleges) állapotról 
beszélhetünk.  
 
Ha a folyó vízszintje csökken, a kutak kevesebb vizet adnak. Amennyiben a vízszint 1 m alá csökken, akkor 
a névleges érték 60%-át sem éri el a kútvíztermelés, különösen akkor, ha ez téli időszakban következik be, 
amikor a hideg víz nehezen szivárog át a parti kavicsrétegen. 
 
Ha a Duna vízállása igen magas – árvíz idején –, a szennyezett Duna-víz egyes kutakba, illetve 
műtárgyakba kerülhet, amelyeket emiatt ki kell zárni a termelésből a vízminőség megóvása érdekében, és 
csak az árvíz levonulása és külön fertőtlenítés után lehet őket visszakapcsolni a hálózatba. Emiatt árvíz 
esetén – a tetőzés szintjének függvényében – jelentős kapacitás-kiesés történhet. 
 
A vízellátás létesítményeit földrengés is károsíthatja. Az erősebb rengések a földbe fektetett műtárgyakat, 
csöveket is károsíthatják. Duna alatti átvezetéseket érő alagút- vagy bújtatósérülések kritikus helyzetet 
eredményezhetnek, mert a megtermelt vízmennyiség egy részét nem lehetne a városba szállítani. 
 

2 A vízkorlátozásra vonatkozó általános szabályok 

 
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, valamint víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. 
törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet alapján amennyiben 
a közműves ivóvízellátásra rendelkezésre álló vízmennyiség természeti vagy egyéb elháríthatatlan okból 
csökken, a vízfogyasztás korlátozható. A vízkorlátozás időszakában foganatosítandó közigazgatási 
intézkedéseket a Fővárosi Közgyűlés által jóváhagyott tervnek és a megállapított fogyasztási rendnek 
megfelelően Főpolgármester Úr rendeli el. Magyarország Alaptörvénye 53. cikk (1) bekezdésben 
meghatározott veszélyhelyzet kihirdetését követően (a továbbiakban: veszélyhelyzetben), annak 
megszűnéséig, a foganatosítandó közigazgatási intézkedéseket a Fővárosi Védelmi Bizottság vezetője 
rendeli el. 
 
A jogszabály meghatározza a vízigények kielégítésének sorrendjét. Ennek alapján a jelentkező vízigényeket 
az alábbi sorrendben kell teljesíteni: 
 

1) létfenntartási ivó és közegészségügyi, katasztrófa-elhárítási vízhasználat, 
2) gyógyászati, valamint a lakosság ellátását közvetlenül szolgáló termelő- és szolgáltató 

tevékenységgel járó vízhasználat, 
3) állatitatási, haltermelési vízhasználat, 
4) természetvédelmi vízhasználat, 
5) öntözési vízhasználat, 
6) gazdasági vízhasználat, 
7) egyéb (így például sport, rekreációs, üdülési, fürdési, idegenforgalmi célú) vízhasználat 

 
A jogszabály arról is rendelkezik, hogy amennyiben a vízhasználat korlátozása szükségessé válik, a 
korlátozás sorrendje a (4) bekezdésben meghatározott kielégítési sorrend fordítottja. 
 
Ha a felhasználható vízmennyiség természeti vagy egyéb elháríthatatlan okból csökken, a vízhasználat - a 
létfenntartási vízhasználat kivételével – a korlátozási sorrend figyelembe vételével kártalanítás nélkül 
korlátozható, szüneteltethető, vagy a biztonsági követelmények megtartása mellett megszüntethető. 
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A vízfogyasztást korlátozó intézkedések elrendelésére a Fővárosi Vízművek Zrt. akkor tehet javaslatot, ha a 
rendelkezésre álló víztermelési kapacitás várhatóan tartósan nem képes a jelentkező vízigény kielégítésére. 
A víztermelési kapacitás ilyen mértékű csökkenése rendkívüli ok miatt, például természeti katasztrófa 
bekövetkezése estén történhet. 
 
A víztermelési kapacitás csökkenésének mértékét figyelembe véve a vízkorlátozást fokozatosan kell 
tervezni. 
 
A korlátozás szükséges fokozatának bevezetését a Fővárosi Vízművek Zrt. javaslatára Főpolgármester Úr, 
veszélyhelyzetben a Fővárosi Védelmi Bizottság vezetője rendeli el. A vízkorlátozás fokozatának 
csökkentésére, illetve visszavonására szintén a Fővárosi Vízművek Zrt. tesz javaslatot a Főpolgármesteri 
Hivatal, veszélyhelyzetben a Fővárosi Védelmi Bizottság  felé. 
 

3 Az egyes vízkorlátozási fokozatok bevezetésének feltételei 

3.1 I. fokú vízkorlátozás:  

Amennyiben a várható (átlagos) vízfogyasztás legfeljebb 10%-kal haladja meg a rendelkezésre álló 
víztermelési kapacitást. 
 

3.2 II. fokú vízkorlátozás:  

Amennyiben a várható (átlagos) vízfogyasztás 10-25%-kal haladja meg a rendelkezésre álló víztermelési 
kapacitást. 
 

3.3 III. fokú vízkorlátozás:  

Amennyiben a várható (átlagos) vízfogyasztás 25%-nál nagyobb mértékben haladja meg a rendelkezésre 
álló víztermelési kapacitást vagy az I. és II. fokú vízkorlátozás nem elegendő a létfenntartási ivó és 
közegészségügyi, katasztrófa-elhárítási vízhasználat és a gyógyászati, valamint a lakosság ellátását 
közvetlenül szolgáló termelő- és szolgáltató tevékenységgel járó vízhasználat kielégítésére. 
 

4 A vízkorlátozás fokozatainak tartalma  

Vízkorlátozás bevezetése esetén – tekintet nélkül annak fokozatára – a Fővárosi Önkormányzat a Fővárosi 
Vízművek Zrt. bevonásával intézkedik a Budapest területén található közkutak üzemképességének és 
vízminőségének ellenőrzésére. Emellett a Fővárosi Vízművek Zrt. felkészül a vezetékes és vezeték nélküli 
(mobil) szükségvízellátást biztosító képességeinek bevetésére. 
 
A vízkorlátozás egyes fokozatainál meghatározott intézkedések egymásra épülnek. 
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Korlátozási 
fokozat 

A fokozat tartalma 
 

Elrendelhető, ha a várható 
(átlagos) vízfogyasztás a 
rendelkezésre álló 
víztermelési kapacitást az 
alábbi %-kal haladja meg. 

I. 
 
 
 
 
I/A 
I/B 

 
Közterületek (utak, terek, parkok), valamint 
magánterületek (kertek, földterületek) automata és 
tömlős locsolásának, öntözésének, valamint a 
gépjárművek mosásának tilalma. 
Vízátadások korlátozása. 
 
6-22 óráig tartó tilalom (nappali) 
egész napos tilalom 
 

10% alatt 

 
II. 
 
 
 
II/A 
II/B 
II/C 
 
 
 
 
 
 
II/A 
II/B 
II/C 

 
A 50m3/nap feletti fogyasztással1 rendelkező ipari 
és közületi fogyasztók vízfogyasztásának 

csökkentése.2 

 
30%-os csökkentés,  
40%-os csökkentés, 
60%-os csökkentés,  
 
 
A 50m3/nap  feletti fogyasztással rendelkező egyéb 
(így például sport, rekreációs, üdülési, fürdési, 
idegenforgalmi célú) vízhasználat csökkentése. 
 
60%-os csökkentés, 
80%-os csökkentés, 
95%-os csökkentés.  
 

 
 
 
 
 

10-15% 
15-25% 

25% felett 
 
 
 
 
 
 

10-15% 
15-25% 

25% felett 

III. 

 
Szakaszos ivóvízellátás bevezetése egyes zónák 
vagy szakaszok meghatározott időtartamú teljes 
kizárásával. 
 
Szükség esetén a fogyasztói hálózat 
nyomáskorlátozása, a lakossági vízigény  
szükségkutakkal történő ellátása. 

 
Ha az I. és II. fokú 
korlátozással bevezetett 
intézkedések ellenére a 
létfenntartási ivó és 
közegészségügyi, katasztrófa-
elhárítási vízhasználat és a 
gyógyászati, valamint a 
lakosság ellátását közvetlenül 
szolgáló termelő- és 
szolgáltató tevékenységgel járó 
vízhasználat másként nem 
biztosítható. 
 

  

                                                      
 
 
1 A tárgyévet megelőző év összesített fogyasztásából számolt napi átlagérték. 
2 A csökkentés nem vonatkozik a létfenntartási ivó és közegészségügyi, katasztrófa-elhárítási vízhasználatra és a gyógyászati, 
valamint a lakosság ellátását közvetlenül szolgáló termelő- és szolgáltató tevékenységgel járó vízhasználatra. 
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5 A vízkorlátozás végrehajtásának módja és a tájékoztatás rendje 

5.1 Tájékoztatás  

A Főpolgármesteri Hivatal, veszélyhelyzetben a Fővárosi Védelmi Bizottság közleményben tájékoztatja a 
lakosságot a vízkorlátozás bevezetéséről. A Fővárosi Vízművek Zrt. a lakosság tájékoztatása érdekében 
saját internetes felületein közzéteszi a vízkorlátozásról szóló döntést és a vízkorlátozás elrendelt 
fokozatának előírásait, valamint minden szükséges egyéb információt. 

5.2 Az ipari és közületi fogyasztókkal kapcsolatos feladatok 

Az ipari fogyasztók vízfogyasztási korlátozásának alapja a tárgyévet megelőző év összesített fogyasztásából 
számolt napi átlagérték. 
 
A vízkorlátozás életbelépésének napjától annak befejezéséig a korlátozásban érintett minden ipari fogyasztó 
köteles a vízmérőt naponta leolvasni és annak állását dokumentálni. Ennek elvégzésére a gazdálkodó 
szervezet részéről felelős személyt kell kijelölni.  
 
A Fővárosi Vízművek Zrt. Ügyfélszolgálati Igazgatósága a jelentősebb ipari és közületi fogyasztókat írásban 
is kiértesíti az őket érintő korlátozás mértékéről, a felhasználható napi vízmennyiség számszerű 
meghatározásával. 

5.3 A rendelkezések betartásának ellenőrzése 

A rendelkezések betartását mind a Főpolgármesteri Hivatal, mind pedig a Fővárosi Vízművek Zrt. 
folyamatosan ellenőrzi. 
 
A Fővárosi Vízművek Zrt. részéről ellenőrzést végző munkavállaló meghatározott időszakonként köteles a 
korlátozás alá vont fogyasztók vízmérőjét (vízmérőit) leolvasni. Amennyiben a meghatározott mennyiségnél 
nagyobb a fogyasztás, úgy helyszíni jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek alapján szabálysértési eljárás 
kezdeményezhető.  

5.4 Korlátozás alóli kivételek 

A létfenntartási ivó és közegészségügyi, katasztrófa-elhárítási vízhasználat és a gyógyászati, valamint a 
lakosság ellátását közvetlenül szolgáló termelő- és szolgáltató tevékenységgel járó vízhasználat a II. 
fokozatban elrendelt százalékos korlátozásba nem vonható be, ugyanakkor a III. fokozatban elrendelt 
szakaszos ivóvízellátás bevezetése rájuk is kiterjedhet. 

5.5 A szakaszos vízellátás általános szabályai 

Szakaszos vízellátás bevezetése esetén a Fővárosi Vízművek Zrt. Irányítási Központja a szakaszos 
ivóvízellátásra vonatkozóan ütemtervet készít az adott helyzetben rendelkezésre álló termelő kapacitások és 
az üzemeltethető gépházak, medencék figyelembe vételével.  
 
Az ütemterv elkészítése során gondoskodni kell a lakossági fogyasztók legalább napi kétszeri vízellátásáról 
oly módon, hogy a magas épültek legfelső szinten is biztosított legyen a berendezéseket működtető 
víznyomás, legalábbi naponta két alkalommal.  
 
Gondoskodni kell továbbá a gyógyászati vízhasználati igények – lehetőség szerinti – folyamatos 
kielégítéséről. 
 
Szakaszos vízellátás esetén a Fővárosi Vízművek Zrt. Irányítási Központja köteles folyamatosan tájékoztatni 
a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóságot arról, hogy melyek azok a területek, ahol időszakosan szünetel 
a vízszolgáltatás. 
 
Amennyiben a termelő vagy elosztóhálózatban fellépő elháríthatatlan hiba folytán Budapest egyes területein, 
zónáin szakaszos vízellátás sem lehetséges, úgy ezeken a területeken – külön terv alapján – 
szükségvízellátást kell folytatni. 
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6 Záró rendelkezések 

 
Ezen vízkorlátozási terv a Fővárosi Közgyűlés általi elfogadása napjától további rendelkezésig hatályos. 
 
A tervet évente felül kell vizsgálni, amelyről a Fővárosi Vízművek Zrt. a felülvizsgálatot követően írásban 
tájékoztatja a Főpolgármesteri Hivatalt. 
 
A terv módosítása esetén kezdeményezni kell a módosított terv Fővárosi Közgyűlés általi elfogadását. 
 
 
 

 


